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UVOD

Nastanek in razcvet športnega plezanja je v zadnjih desetletjih s prehodom 
v dvoranski šport začrtal svojo pot in se uveljavil kot stalnica tudi na na-
jvečjih športnih tekmovanjih. Hitremu razvoju in spremenjenim potrebam 
tega mladega športa lahko arhitektura sledi le z zamikom. Če so bili prvi 
poskusi izvedbe umetnih plezalnih sten slogovno blizu imitaciji skale, je 
danes vse bolj jasno, da prostor, namenjen športnemu plezanju, potrebuje 
razvoj unikatne tipologije centra plezalnih športov.

Športni park Vič/Svoboda je prostor velikega merila. Zračna razdalja med 
Gerbičevo ulico na severu in Cesto v Mestni log na jugu znaša 440 metrov, 
kar je približno štirikratna dolžina Trga republike v središču mesta. Dimen-
zije ‘zelene zaplate’ sredi Viča same po sebi govorijo o nujnosti razumevan-
ja prostora skozi več meril hkrati. Od merila mesta do merila naključnega 
obiskovalca, od urbanistične sheme poti in stavb do merila športnih igrišč, 
prizorišč in plezalnih dvoran. Samo rešitev, ki združuje razmislek v vseh 
nivojih, lahko ponudi ustrezno oblikovan prostor. Za mesto, za šport, za 
človeka …

Umestitev objekta v športni park Vič/Svoboda nadaljuje niz objektov ob 
Koprski ulici, ki ga z vzdolžno orientacijo v smeri parka zaključi na južni 
strani. Natečajno območje z urbanistično umestitvijo novih programov 
postane preplet osi treh športnih objektov ob Koprski ulici in parkovne osi 
ob Cesti v Mestni log v južnem delu športnega parka. Na ta način v celoti 
ne pripada niti eni niti drugi osi, temveč postane njun preplet, ki se zgodi 
na več merilih hkrati. Osrednji zunanji prostor je potrebno v tem kon-
tekstu razumeti kot jaso v parku, ki hkrati služi kot prizorišče tekmovanj 
plezalnega centra.

Zasnova nadaljuje niz športnih objektov ob 
Koprski ulici, ki ga z vzdolžno orientacijo v 
smeri parka zaključi na južni strani in hkrati 
pusti parku, da zaznavno ohrani trenutne 
dimenzije. 
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Trg med vhodno fasado in koprsko ulico 
je reprezentativna vstopna površina 
centra plezalnih športov, kjer se srečajo 
poti pešcev in kolesarjev ter javnega in 
osebnega prometa.
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Širše območje med Murglami, Gerbičevo, industrijsko cono na Z in štu-
dentskim naseljem na V je ostalo velika nepozidana površina v sicer urba-
nem območju Ljubljane. Območje ni bilo nikoli celostno urejeno, vendar je 
ohranilo bujno zelenje na južnem robu, na severnem pa so športna igrišča 
na travnatih površinah. Severni del se je začel postopoma uporabljati v 
športne namene in tako je celotno območje dobilo naziv športnega parka. 
Urbanistični načrt iz leta 2010 je predvidel gradnjo 3 športnih objektov 
v zahodnem pasu parka, od katerih je bil prvi – gimnastični center – že 
realiziran, načrtuje pa se še teniški center. Tretji objekt, predviden v JZ 
delu parka Vič - Svoboda, zavzame v tej shemi zaradi gosto zazelenjene-
ga področja ob južnem robu parka posebno pozicijo in mu tako pripada 
programsko svojevrstna četrtina parka. Po tej shemi območje ne pripada 
povsem pasu športnih objektov na zahodu, kot tudi ne povsem parkovni 
površini na jugu, ampak postane njun preplet. In ravno krajina postane 
najbolj ključna stična točka tega prepleta.

Izbira plezalnega centra za to območje, se je izkazala za presenetljivo us-
pešno kombinacijo, saj tako območje, kot tudi program plezalnega centra 
zahtevata svojevrstno rešitev, ki prepleta šport in naravo. Izhajali smo iz 
misli, da urbanistične ter krajinske zasnove športnega parka Vič ni moč 
obravnavati ločeno – pravzaprav temelji celotna urbanistična shema ravno 
na prepletu elementov urbanega na eni in krajine na drugi strani.

Vodilo ureditve zunanjega prostora je povezovanje športa in narave. Šport-
no plezanje se je šele nedavno ločilo od tistega v skali, zato so ljubitelji 
plezanja praviloma naklonjeni naravi in radi preživljajo čas v gozdu, parku 
in zelenju. 

Narava oz. zelenje tudi sicer pozitivno vplivata na počutje ljudi, izboljša 
se mikroklima, zmanjša se toplotna in hrupna onesnaženost, ljudje se raje 
zadržujejo na takšnih območjih in takšna območja predstavljajo habitat 
tudi drugim živim bitjem. Vse to smo upoštevali pri urejanju zunanjega 
prostora.

Vodilo pri urejanju ožjega območja je bilo ustvariti vtis prepleza nekaterih 
krajinskih elementov iz zahodnega pasu – drevoredi, parkirišča, tenis ig-
rišča – in južnega parkovnega pasu, ki na območje posega s svojim bolj bu-
jnim zelenjem, kot je prisotno v severnem delu parka. V parkovni površini 
na jugu smo prepoznali dve značilni potezi. Prva - ožji pas zelenja na jugu, 
ki preslika podobno situacijo na drugi strani Ceste v Mestni Log, je večja 
linijska parkovna poteza, ki ohranja ta odsek ceste kot parkovno ureditev. 
V notranjosti pa se odpira večja parkovna površina, ki je gosto zaraščena in 
jo bo potrebno v prihodnosti krajinsko urediti, da bo uporabna kot park, ki 

bo dobil več programskih točk in tematskih poti.

Pri poseganju na ožjo lokacijo projekta smo bili posebej pozorni na ohran-
janje obstoječih dreves, ki ustvarjajo kvalitetno mikro-lokacijo na območju, 
hkrati pa nam pomagajo v prehodnem obdobju rasti novih dreves ohranjati 
razumevanje parkovne poteze na jugu v makro-merilu. Pred načrtovanjem 
je bil zato izveden arboristični pregled dreves, tako da so se drevesa, ki so 
kakovostna, ohranila, če je bilo to le mogoče. 

Objekt je umeščen v “gozdno krajino”, ki je sestavljena iz  “gozda”- gosto 
zasajene vegetacije na tratni površin in treh “jas”– odprti prostori, kjer se 
odvija dogajanje in je velika pretočnost ljudi. Prva jasa je trg na vhodu, dru-
ga prizoriščni del ob zunanjih stenah in tretja na SZ ob teniških igriščih .  

Prostor je razdeljen na 4 dele. To so vstopni del, tratna ploskev z vegetacijo 
na JV delu območja, odprti prostor S od objekta in SZ prostor ob Koprski 
ulici. Vsi deli so povezani s tlakovanimi površinami, ki jih obdaja drevnina. 

Na izbor drevnine je vplivalo več kriterijev, kot so osenčenost, primernost 
za tlak, prosojnost krošnje, velikost, prenašanje urbanega okolja itd. Poleg 
vsega naštetega smo upoštevali, da je drevnina avtohtona.

Vstopni del meji na Koprsko ulico in je odprt, to omogoča zbiranje in lažje 
prehajanje. Ulični drevored se ob trgu prekine, kar odpre pogled na objekt 
in povabi obiskovalca na trg. Ob objektu se nahaja Hrast (Quercus cerris), 
ki ga poudari in povabi obiskovalca v prostor, a njegova polodrpta krošnja 
ne zakriva vhoda in pogleda na stavbo. Jeseni se obarva rdeče, kar še dodat-
no poudari vhodni del. Na jugu trga se razprostira travnata površina kjer so 
zasajena avtohtona drevesa, kot so Gorski javor (Acer cmpestre ‘Elsrijk’) in 
Navadna breza (Betula pendula ‘Laciniata’). Tratna površina z drevnino ok-
viri stavbo in obda vstopni trg. Pod njimi se nahajajo klopi in okrasne trave 
(Calamagrostis x acutiflora ‘Karl Foerster’), ki ustvarjajo kuliso in s svojim 
premikanjem v vetru, ustvarjajo dinamiko

Na trgu se nahajajo klopi, kjer se lahko obiskovalci odpočijejo, družijo ali 
igrajo. Poleg klopi je na trg umeščeno igralo/skulptura, ki se ga lahko upo-
rablja za plezanje, sedenje ipd. Na južni strani ob vstopu se nahajajo držala 
za kolesa. Tratna ploskev z vegetacijo na JV delu območja ob objektu 
deluje kot podaljšek parka, ki obdaja območje z vzhodne strani. Na njej se 
nahaja obstoječa drevnina in na novo zasajena Gorski javor (Acer cmpestre 
‘Elsrijk’) in Navadna breza (Betula pendula).

Odprti prostor S od objekta sestavlja večja tlakovana površina, teniška 

igrišča, tratna ploskev in dvignjena tratna ploskev, ki služi kot prizoriščna 
ploščad.  Ta del s parkom povezujeta dve poti, pot ob objektu in poti na 
južni strani teniških igrišč. Na to območje je vstop mogoč skozi vstopni 
trg, parkirišče, mimo teniških igrišč na S in preko parka. Ob objektu v senci 
drevesa nahaja zunanji del kavarne z dobrim pregledom nad prizoriščnim 
delom in zunanjo plezalno steno. Osrednji del območja je zatravljen in 
dvignjen za 60 cm. Zatravljen del zmanjšuje učinek toplotnih otokov, man-
jša akumulacijo toplote in omogoča lažje odtekanje padavinske vode. Ta 
površina je zgrajena na ta način, da prenaša obremenitve, na njej je zasajena 
trava (Poa pratensis).  Drevnina se nahaja na SV delu tratne površine, kjer 
pozicijsko ne ovira pogledov proti tekmovalnim stenam v času izvedbe 
tekem z velikim številom gledalcev. 

Na SZ območja, je umeščeno zeleno parkirišče, ki je zatravljeno in obdaja-
joče z drevnino Mali jesen (Fraxinus ornus). Tako parkirišče pripomore k 
manjši toplotni onesnaženosti, boljši odcednosti padavinske vode, odstran-
jujejo se onesnažila, izboljša kvaliteta vode in ustvari prijetnejši ambient. 

KRAJINSKA ARHITEKTURA
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ureditvena situacija

Trije sklopi drevesne zasaditev:
zelena os, parkovna ploskev in 
drevored
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DOSTOPI IN PROMETNA 
UREDITEV

Prometna shema predvideva integracijo območja v obstoječe in v OPPN 
360 – Svoboda načrtovano omrežje poti. Posebna pozornost je posveče-
na pešcu in kolesarju, s čimer skuša območje vpeti v občinsko strategijo 
trajnostne mobilnosti. Shema obodnih štirih ulic z glavnimi delilnimi 
vzporednimi povezavami po sredini območja športnega parka je dopolnje-
na s sekundarnima povezavama ob južnem in zahodnem robu območja ter 
s parkovnimi potmi vzhodno od natečajnega območja. Glavne dostopne 
poti do območja Centra plezalnih športov in povezave preko športnega 
parka so urejene v pregledno mrežo ravnih osi, znotraj parka na vzhod-
nem delu pa je vzpostavljena doživljajska krožna pot, ki je s ‘tipalkami’ 
pripeta na obodno pravokotno mrežo poti. Če je torej mreža pravokotnih 
poti namenjena dostopu in prečenju območja, je krožna pot namenjena 
rekreaciji in obisku tematskih otokov znotraj parka. Prednostno je namen-
jena pešcu, ortogonalna mreža poti pa tako pešcu kot kolesarju. Kolesar-
nica z 80 PM je umeščena ob križišče ulic na skrajni JZ vogal, na stiku 
vstopnega trga in pasovnega parka ob Cesti v Mestni log, s čimer nudi 
udoben in hiter dostop do lokacije s kolesom. Razmeroma blizu se nahaja 
tudi obstoječa BicikeLj postaja.

Športni program in lokacija območja v merilu mesta narekujeta tehten 
premislek tudi glede dostopa z osebnim avtomobilom. Merilo prostora in 
razdalje so namreč za številne potencialne obiskovalce velike, saj bo ver-
jetno precej plezalcev v Center plezalnih športov prihajalo iz drugih delov 
Ljubljane, sosednjih krajev, tudi držav. Umestitev mirujočega prometa 
nadaljuje longitudinalno shemo parkirnih mest ob Koprski ulici. Uvoz na 
parkirišče je urejen preko območja Teniškega centra, parkirišče se brez 
prekinitve nadaljuje v smeri juga in zaključi z vstopnim trgom z zeleno 
ureditvijo ob vogalu ‘kareja’. Najbližje vhodu so urejena parkirna mesta za 
invalide, urejene so električne polnilnice. Parkirišče pokrito s tlakovci, ki 
omogočajo delno zatravitev površine parkirnih mest in s tem prostorsko 
navezavo na zeleni del obravnavanega območja. 

Velika prednost lokacije novega Centra plezalnih športov je bližina ob-
stoječe LPP avtobusne postaje na križišču Ceste v Mestni log in Koprske 
ulice (linija 01, 01B), ki ponuja priložnost dostopa z javnim prometom in 
zagotavlja dobro povezanost območja s središčem mesta. Zunanja ureditev 
vogalnega dela natečajnega območja (vstopni trg) se navezuje na križišče in 
nastavlja hiter ter odprt dostop od avtobusnih postaj do glavnega vhoda in 
naprej do tekmovalnega prizorišča. 

primarne parkovne poti
sekundarne parkovne poti

cesta v mestni log

koprska
Na območje vodita 
dva vstopna trga, 
južni in severni. 
Povezana sta s 
komunikacijsko 
osjo, ki se odpira 
na prizoriščno 
platformo.
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Platforma z utrjeno rušnato travo je 
odprta jasa v parku in udobno prizorišče 
za več tisoč gledalcev hkrati
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ARHITEKTURNA ZASNOVA

VISOKE STENE

GARDEROBE

BALVANI

PARK vstopni TRG

 > stavbni volumen

Plezalne dvorane so zasnovane kot odprto polje, ki lahko ‘gosti’ najra-
zličnejše tipe postavitev plezalnih sten. Konstrukcija je pomaknjena na 
obod, razpon premoščajo leseni nosilci (baubuche). Stavba na ta način 
ne posnema dinamičnega oblikovanja lomljenih plezalnih sten, am-
pak z enostavnim in učinkovitim konstrukcijskim sistemom omogoča 
fleksibilno in prilagodljivo rabo vseh notranjih plezalnih dvoran v pri-
hodnosti. Če so dvorane preprosti prostorski pravokotni volumni, pa je 
njihova umestitev in prostorski sestav tisti, ki narekuje končno podobo 
stavbnega volumna. Plezalne dvorane si sledijo po velikostnem redu od 
najvišje do najnižje (visoke stene > dvovišinski balvani > notranji / zu-
nanji balvani), pri čemer je najvišja dvorana postavljena na vogal šport-
nega parka z vstopnim trgom, nato pa se sosledje dvoran v smeri parka 
zasuka nazaj v smer vstopnega trga ob Koprski in zaključi v najnižjem, 
pritličnem delu stavbe z vhodno avlo. Stopničasta zasnova s prepogibom 
na sredini dolge imaginarne lamele plezalnih dvoran privede do kompa-
ktnega volumna s kratkimi notranjimi povezavami. 

VISOKE
STENE

BALVANI

ZUNANJI
BALVANI

+ =     ?

PARK OB CESTI 
V MESTNI LOG

PRIZORIŠČE

PARK

Dvorane so zasnovane 
v preprostih gabaritih, 
ki se obračajo v okolico. 
spremljevalni prostori 
plezalnega centra in servisi so 
umeščeni v prostor med njmi.
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otroško 
igrišče

zunanje 
visoke stene

ferata + zip-line

utrjena zelenica - 
tekmovalno prizorišče

visoke stene

tehnika

balvani

zunanji balvani

park

vstopni park

vstopni trg

zaposleni

vhodna avla z 
večnamensko dvorano

Aksonometrija centra  plezalnih športov s 
krajinsko ureditvijo in navezavo na park.

VISOKE 
STENE

BALVANI V 
TERASAH

ZUNANJI 
BALVANI

AVLAVSTOPNI 
TRG

VSTOPNI 
TRG

PRELOM VZDOLŽNEGA PREREZA HIŠE 
NAZAJ V SMERI VSTOPNEGA TRGA.
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prečni prerez B-B

prečni prerez A-A

Stavbni volumen je 
rezultat prereznega 
sestava plezalnih 
dvoran, ki si po 
velikostnem redu 
sledijo od večje proti 
manjši in se odpirajo 
v okolico: na trg, v 
park in na tekmovalno 
prizorišče
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južna fasada

južna fasada, merilo 1:200

vzhodna fasada z zunanjo ureditvijo in pogledom na zunanje visoke plezalne stene
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 > programska shema

Izhodiščni cilj pri snovanju prostorske matrike Centra plezalnih športov 
je bil vzpostavitev jasne, pregledne in učinkovite povezovalne hrbtenice 
objekta, na katero se pripenjajo posamezne plezalne dvorane, ki pa se 
obračajo navzven na okolico. Predlagana programska shema ponudi prav 
to, jasno vstopno os, ki se široko odpre proti vhodnemu trgu in tekmoval-
nemu prizorišču ter obiskovalca kar najhitreje privede do garderob. Te so 
umeščene v sredino tlorisa in zagotavljajo kratke dostope do vseh plezalnih 
dvoran in telovadnice. Vsaka izmed plezalnih dvoran (visoke stene, balvan-
ske stene in notranji/zunanji balvani) je orientirana v svojo smer, njihova 
tlorisna razmestitev pa generira trikotno servisno – komunikacijsko os, 
ki zagotavlja hitre, učinkovite, pregledne poti uporabnikov in zaposlenih. 
Kljub veliki tlorisni površini predvidenega programa je komunikacijska 
os, ki nase naveže vse programske sklope (plezalne dvorane, garderobe, 
servisi, večnamenska dvorana, otroška plezalnica), le ena. Izven osnovne 
komunikacijske osi segajo le poti zaposlenih, ki zasedejo prostor v prvem 
nadstropju. Dostop do njihovih prostorov vodi po enoramnih stopnicah, 
ki se izmaknejo iz povezovalne poti v pritličju in pripeljejo do skupne 
klubske sobe s čajno kuhinjo. Ob njej sta umeščeni pisarni in garderobe 
za zaposlene, od koder je po nadstropni komunikacijski osi mogoče dost-
opati neposredno do obeh velikih plezalnih dvoran. Zaposleni z umikom 
v nadstropje pridobijo svoj osebni prostor in možnost večje zasebnosti v 
velikem plezalnem centru.  

A.1   dvorana z visokimi stenami
 - tribuna
 - tečaji plezanja
A.2   dvorana z balvanskimi stenami
C.2   shramba balvanske stene
E.4   zaposleni M, garderobe + sanitarije
E.5   zaposleni Ž, garderobe + sanitarije
F.2   hodniki, stopnišča, dvigala
G.1  pisarne
G.2  klubska soba
G.3  čajna kuhinja

62 m2

204 m2

426 m2

41 m2

12 m2

12 m2

 62 m2

28 m2

41 m2

10 m2

A.2A.1.4

E
G.1 G.2

G.3

A.1 C.2

A.1  dvorana z visokimi stenami
A.2  dvorana z balvanskimi stenami
B.1  telovadnica
B.2  otroška plezalnica
B.3  večnamenska dvorana
B.4  kavarna s shrambo
C.1  shramba visoke stene
C.2  shramba balvanske stene
C.3  shramba zunanjih plezalnih sten
E.1  plezalci M, garderobe + sanitarije
E.2  plezalci Ž, garderobe + sanitarije
E.3  garderobe šole, tečajniki
E.6  obiskovalci M + Ž sanitarije, invalidi
F.1  vhodni hall z info pultom in shrambo
F.2  hodniki, stopnišča, dvigala
H.4 balvanska zunanja stena - zaprta

700 m2

306 m2

81 m2

65 m2

100 m2

120 m2

 92 m2

51 m2

42 m2

109 m2

115 m2

32 m2

32 m2

166 m2

 211 m2

320 m2

H.4

A.1.1
A.2.1
A.2.3

E.2

C.1

C.2

C.2B.1

B.2

B.3

F.1

F.2
B.4

E.1

E.3E.6

A.1.3
A.1.2
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tloris pritličja
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tloris prvega nadstropja
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tloris drugega nadstropja
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 > svetloba in prezračevanje

Poseben poudarek je posvečen dostopu naravne svetlobe in stiku s par-
kom v neposredni bližini stavbe. Premišljena razporeditev zastekljenih 
fasadnih delov z njihovo mikro pozicijo omogočen neposreden stik z 
obstoječim zelenjem na lokaciji. 
 Okna tega tipa so večinoma razmeščena v pritličju in merilo 
velikih plezalnih dvoran prevedejo v merilo človeka. Stik plezalnega cen-
tra in okolice deluje tudi v drugi smeri, saj okna na vseh štirih fasadah 
aktivirajo stik mimoidočih poti, prehodov in parka s programom v no-
tranjosti nove stavbe. Pritlične horizontalne odprtine osvetljujejo spodnji 
del plezalnih dvoran, volumen plezalne dvorane z visokimi stenami pa s 
svetlobo napolni enovit svetlobni pas na vrhu volumna, ki z vrha spušča 
difuzno svetlobo (obloga v polikarbonatnem steklu) in mehko napolni 
prostor s svetlobo. Kombinacija pritličnih okenskih odprtin in loput 
pod streho prostora omogoča preplet dveh različnih ‘žanrov’ svetlobe 
in hkrati zagotavlja možnost prečnega prezračevanja po prerezni diag-
onali prostora tla-strop. S tem je omogočeno učinkovito prezračevanje 
plezalnih dvoran, ki se ob velikem številu uporabnikov hitro napolnijo z 
magnezijevim prahom. Dodatno je urejeno mehansko prezračevanje.

AVLAKAVARNA VISOKA 
DVORANA

PARK

Velika prostornina dvorane z visokimi stenami je naravno difuzno 
osvetljena z vrha in ima možnost prečnega naravnega prezračevanja.
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TRAJNOSTNA ZASNOVA PODOBA IN MATERIALNA 

ZASNOVA

Predlagana rešitev k vprašanju trajnosti pristopa večplastno. Projekt zado-
sti in preseže vnaprej določene kriterije, ki glede na veljavno zakonodajo 
zagotavljajo naravnanost javnih projektov k trajnostnem snovanju (> 30% 
lesa in lesnih tvoriv, > 30 dreves na ha), a skuša na problematiko našega 
časa pogledati tudi preko statističnih kazalcev. Največja kvaliteta, ki jo lahko 
na arhitekturnem natečaju ponudi sodelujoča ekipa, je dobra prostorska 
zasnova natečajnega elaborata, ki bo med gradnjo in uporabo stavbe uspela 
obrniti izzive našega časa sebi v prid in se s tem izkazala kot trdoživa pros-
torska zasnova.

Objekt seveda upošteva vse veljavne smernice in načela trajnostne gradn-
je ter jih vključuje v arhitekturno zasnovo. V ta namen so izbrani stavbni 
materiali ekonomični in emisijsko ugodni. Kot osnovni energetski vir je 
predvidena uporaba toplotne črpalke voda/voda, ki kot toplotni vir iz-
korišča energijo prisotne podtalne vode v kombinaciji s poljem strešnih 
sončnih kolektorjev. 

Poleg tega je objekt zasnovan z zavedanjem, da mora tudi sam pros-
tor ponuditi kvalitete, ki niso le odgovor na trenutne potrebe, ampak 
omogočajo življenje hiše skozi čas. Trajnost je torej v tem primeru razum-
ljena tudi v smislu fleksibilnosti, trdoživosti, prilagodljivosti … Konstruk-
cijska zasnova je pomaknjena na obod, s čimer v sredini pušča odprto 
polje, v katerem je skozi čas mogoče prilagajati postavitev plezalnih sten ali 
drugačnih rab. Obe veliki dvorani imata preprost vendar izredno učinko-
vit sistem delovanja, ki sovpada z arhitekturnim konceptom. Zasteklitev, 
namenjena pogledu v park iz pritličja dvorane ima hkrati funkcijo dovoda 
svežega zraka. Topel zrak se nato vzgonsko dviga proti vrhu dvorane, kjer 
je odveden preko mehansko kontroliranih loput, ki so del svetlobnika, ki 
dvorane hkrati osvetljuje z vrha. Kljub vgrajenemu mehaničnemu prez-
račevanju, je ta preprost sistem naravnega prezračevanja, pomemben dopri-
nos nemotenemu delovanju plezalnega centra, kar je zaradi velike količine 
magnezijevega prahu še toliko bolj pomembno. Okna so obenem element 
povezovanja notranjega in zunanjega prostora stavbe in primarni vir svet-
lobe. Trajnostni pristop se ne kaže le v novem, temveč tudi v spoštovanju 
in nadgrajevanju obstoječega. Krajinsko-arhitekturna zasnova daje velik 
pomen obstoječemu parku in zasaditvi, ki jo v največji možni meri ohranja. 
Celovitost parka ohranja osrednja prireditvena ploščad, ki je v ta namen 
izvedena v utrjeni trati, ki hkrati dopolnjuje park na vzhodu kot delovanje 
centra plezalnih športov. Deloma zatravljena so tudi parkirišča ob Koprski 
ulici, izvedena v tlakovcih z režami za zemljo. Zasaditev dreves dopolnjuje 
zeleno shemo stika stavbe in parka in ju preplete v skupaj delujočo struk-
turo poti, tematskih otokov in vizur. Poleg zelenih otokov poletno pregre-
vanje lokacije preprečuje tudi uporaba svetlega tlaka.

Izbira materialov v projektu je podrejena optimalnemu delovanju centra 
plezalnih športov. Predlagan objekt ne išče presežka v izbiri materialov, 
dragih oblog ali inovativnih konstrukcijskih rešitev. Ravno nasprotno, izbira 
le teh je povsem podrejena funkciji, ekonomiki in fleksibilni zasnovi ob-
jekta. Hkrati pa je zasnova brezkompromisna na nematerialnih področjih, 
kot so pogledi, svetloba in prostorski ambienti – skratka področjih, ki so 
bistvenega pomena za vsakdanjo izkušnjo plezalcev in zaposlenih.

Primarna konstrukcija objekta je izvedena betonskem skeletu, ki je z mislijo 
na dolgoročno uporabo objekta najbolj racionalna izbira. Betonski skelet 
dopolnjujejo lesene medetažne plošče in nosilci v dvoranah (lepljen les 
baubuche).

Z mislijo na fleksibilno zasnovo notranjih prostorov, je večji del fasade 
obeh dvoran izveden v pločevinastih fasadnih panelih, ki na notranji strani 
dopuščajo namestitev sten ali akustičnih panelov. Poleg panelov, so na 
fasadi zgolj še transparentne površine – na nivoju dvoran namenjene po-
gledom, ter v fasadnem vencu izvedene v polikarbonatu, ki prostor dobro 
osvetli, vendar preprečuje bleščanje in segrevanje ter je hkrati ekonomična 
alternativa strešnim oknom.

Podoba hiše tako izvira iz njenega notranjega ustroja, dvoran in prostorov 
raznolikih višin, ki se na fasadi odrazijo v obliki plastitve fasadnih panelov 
po višini. Gradient, ki ga ustvari barva in različna profilacija panelov, se 
zvrsti od temnejše proti svetlejši barvi. S tem velika stavbna masa volumna 
zgubi svojo težo in se simbolično vzpenja proti svetlobi.

Podobno kot v zunanjosti so tudi notranje obloge izbrane za optimalno 
delovanje centra. Stenske obloge so v betonu ali ometane. V dvoranah 
večje površine pokrivajo akustični paneli. Zaradi optimalnega vzdrževanja 
in ekonomike delovanja, bi bil večji del notranjih prostorov izveden v gumi 
(npr. Pirelli). Izjema so plezalne dvorane, kjer so potrebne zaščitne blazine 
in tlaki, ter avla, ki je kot vstopni prostor izvedena v teracersko obdelanem 
betonu. Površine so izbrane z mislijo na ekonomijo, vzdrževanje in enovi-
to karakteristično podobo tal, ki jo prostorom dajejo raznobarvni umetni 
tlaki.
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Notranje 
balvanske stene 
so postavljene v 
dve terasi, ki se 
odpirata v smeri 
obstoječega parka 
na vzhodni strani.
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TEHNIČNO POROČILO

 > konstrukcijska zasnova

Snovanje športnih objektov že zaradi dimenzij, ki so programsko pogojene, 
vselej ponuja svojevrsten tehnološki in konstrukcijski izziv. Program centra 
plezalnih športov predvideva dva glavna izziva: premostitev velikih raz-
ponov preko glavnih plezalnih dvoran in skladnost konstrukcijske zasnove 
celote objekta glede na različne lastnosti posameznih programskih sklop-
ov. Potreba po fleksibilnosti in prilagodljivosti plezalnih dvoran narekuje 
preprosto konstrukcijsko zasnovo, ki omogoča odprt in prehoden prostor 
brez ovir pri postavitvi in kasneje uporabi plezalnih sten. Vertikalna kon-
strukcija je v ta namen pomaknjena na obod plezalnih dvoran, brez stebrov 
v notranjosti. AB stebri (45 x 45 cm) v veliki dvorani so postavljeni na 
raster 6,70 m po vzdolžni stranici, na njih nalega jekleni nosilec, paličje, s 
statično višino 5,20 m. Nosilec horizontalno poveže vertikalno konstrukci-
jo, premošča razpone med stebri in razdaljo v krajši smeri visoke plezalne 
dvorane. Na zahodnem delu je nanj posredno vpet previsni del s tribunami 
za gledalce, etažo nad tlemi dvorane. Zavetrovanje je doseženo s postavit-
vijo AB sten in jeklenih zateg v obeh konstrukcijskih oseh. Prečni razpon 
med severnim in južnim delom jeklenega nosilca na stropu premoščajo 
lepljeni leseni polni nosilci (material: baubuche) s statično višino 1,50 
m. Enaki leseni nosilci so uporabljeni za premoščanje prečnega razpona 
manjše plezalne dvorane, namenjene balvanskemu plezanju, kjer nalegajo 
direktno na AB stebre. Ti so v primeru balvanske dvorane manjšega prere-
za (30 x 30 cm) in postavljeni v gostejši raster 3, 60 m. Stene in medetažne 
plošče v servisnem delu z garderobami in shrambami med plezalnima 
dvoranama so izvedene v lesu (križno-lepljene plošče, CLT) in mestoma 
ojačane z lesenimi nosilci. Med plezalnima dvoranama je umeščeno verti-
kalno AB jedro s shrambami, dvigalom in stopniščem, ki služi dostopu do 
tehničnih prostorov, dostopu na streho in evakuaciji. Togo jedro hkrati zag-
otavlja zavetrovanje plezalnih dvoran na obeh straneh. Severni del stavbe je 
konstrukcijsko preprostejši, razponi so manjši, uklonska dolžina stebrov je 
krajša. Stebri so izvedeni v AB, nosilci, medetažne plošče in predelne stene 
pa so izvedene v lesu (križno-lepljene plošče, CLT). 

Izbor materialov je sledil razmisleku o optimalnosti uporabe in lastnosti 
posameznega gradbeno-konstrukcijskega sklopa. Pester nabor uporabljenih 
materialov nagovarja njihove značilnosti in skuša uporabiti njihove po-
tenciale. Izbor AB stebrov za primarno vertikalno konstrukcijo omogoča 
doseganje optimalnih požarno-varnostnih standardov in malo kubaturo 
vgrajenega materiala, medtem ko je les uporabljen na mestih, kjer je kon-
strukcijska zasnova v smislu sten, medetažnih plošč in stropnih nosilcev 
gostejša. Na ta način je dosežen in presežen zahtevan odstotek uporabe 

lesa in lesenih tvoriv, vgrajenih v stavbo (Skladno z Uredbo o zelenem 
javnem naročanju mora delež lesa ali lesnih tvoriv vgrajenih v stavbo (brez 
notranje opreme, plošče pritlične etaže in pod njo ležečih konstrukcij) 
znašati vsaj 30% prostornine vgrajenih materialov.).

 > strojne inštalacije

ENERGETSKI KONCEPT

Objekt se izvede v razredu sNES kar se primarno doseže z ustrezno ar-
hitekturno zasnovo stavbe, tj. ustrezno zasnovo stavbnega ovoja, ki mora 
biti čimbolj odporen na pregrevanje in ohlajanje (izbira ustreznega materia-
la, senčenje idr.), ki je nadalje nadgrajena z ustreznimi, energetsko varčnimi 
tehničnimi rešitvami, ki bodo prilagodljive na dolgi rok.

Energetski koncept stavbe bazira na izkoriščanju energetskega potenciala 
obnovljivih virov energije, tj. energije podtalne vode oz. zemlje v  kombi-
naciji s sončno energijo, kot dopolnitev k še višji energetski učinkovitosti 
pa se predvidi tudi izkoriščanje ‘’odpadnega’’ energetskega potenciala 
generatorjev toplote oz. hladu ter opcijsko tudi izkoriščanje energetskega 
potenciala sive vode, kar vse pripomore k zmanjšanju porabe energije ter 
izpustov CO2, zmanjšanju stroškov poslovanja ter na sploh višji energetski 
učinkoviti. Vsi ostali, energetsko manj učinkoviti viri so predvideni zgolj 
kot tehnološka rezerva ter za potrebe dogrevanje in dezinfekcije sanitarne 
tople vode, po potrebi tudi za pokrivanje koničnih energetskih potreb.
Kot osnovni energetski vir je predvidena uporaba toplotne črpalke voda/
voda, ki kot toplotni vir izkorišča energijo podtalne vode v kombinaciji s 
poljem strešnih sončnih kolektorjev. Predvidena je vgradnja visokoučinko-
vite reverzibilne toplotne črpalke. Za dogrevanje sanitarne tople vode 
se predvidi vgradnja manjše ‘booster’ toplotne črpalke voda/voda. Kot 
redundanca primarnemu sistemu priprave ogrevalne energije je predvidena 
vgradnja dodatne manjše plinske kondenzacijske peči, katera se po potrebi 
uporabi tudi za mikrobiološko dezinfekcijo (pregrevanje) sistema priprave 
tople sanitarne vode. Opcijsko se predvidi tudi sistem izkoriščanja energije 
sive vode z vgrajeno kompaktno toplotno črpalko voda/voda. Energetski 
vir se dopolni s fotovoltaičnimi paneli na strehi objekta, ki zagotavljajo del 
potrebne električne energije za delovanje stavbe. 

Vsa pridobljena energija se shranjuje v vmesnih hranilnikih toplote oz. hla-
du, ki bodo nameščeni v strojnici, od koder se bo medij preko razdelilnikov 
z nameščenimi visoko učinkovitimi obtočnimi črpalkami z zvezno regulaci-
jo vrtilne hitrosti vodil do končnih porabnikov. 

Celoten energetski sistem stavbe se vodi preko sistema procesne avtom-
atizacije v povezavi s centralnim nadzornim sistemom (CNS), ki bo za-
gotavljal regulacijo na podlagi merjenih veličin (kakovost zraka, vlaga, 
temperatura, tlaki idr.) ter optimizacijo delovanja skozi celoletno obdobje 
(energetski management) glede na zunanje pogoje in zahteve po notranjih 
parametrih uporabnikov objekta. CNS sistem tudi omogoča upravljanje 
energetskega sistema v času nezasedenosti objekta/prostorov oz. v času, 
ko objekt ni v uporabi.

OGREVANJE/HLAJENJE

Ogrevanje prostorov objekta se izvede v kombinaciji ventilatorskih kon-
vektorjev, vpihovanja klimatiziranega zraka preko centralnih prezračevalnih 
sistemov ter delno s sistemom nizkotemperaturnega površinskega ogrevan-
ja oz. radiatorskih grelnih teles za posamezne servisne in zaledne prostore. 
Predviden je dvocevni razvodni sistem. Vgrajeni sistemi bodo zagotavljali 
možnost lokalne regulacije temperature po posameznem prostoru oz. cen-
tralno regulacijo preko CNS sistema. 

Hlajenje objekta je predvideno naravno in aktivno. V sklopu gradbeno-ar-
hitektonske zasnove objekta se za vse večje dvoranske prostore predvidi 
rešitev, ki bo omogočala naravno pohlajevanje (tudi prezračevanje v po-
letnem oz. prehodnem obdobju) preko stavbnega ovoja (v smislu delne 
dnevne termične razbremenitve in nočne akumulacije hladu). V aktivnem 
delu je hlajenje predvideno v kombinaciji pohlajevanja preko sistema 
splošnega prezračevanja ter hlajenja s pomočjo ventilatorskih konvektor-
jev. V čim večji meri je predvidena uporaba pasivno pridobljene hladilne 
energije, tj. z neposredno uporabo hladne vode iz zemlje brez aktivnega 
delovanja toplotne črpalke. Ob večjih hladilnih obremenitvah se hladilna 
energija generira mehansko preko toplotne črpalke, ki bo v funkciji ak-
tivnega generiranja hladu zagotavljala tudi funkcijo izrabe odpadne toplote 
za potrebe sistema priprave sanitarne tople vode. Prezračevalni sistem bo 
omogočal tudi aktivno nočno hlajenje z vpihovanjem prosto zajetega hlad-
nega nočnega zunanjega zraka (by-pass režim). 
Ogrevalni in hladilni medij se po objektu distribuira preko ustreznih 
toplotno in kondenčno odporno izoliranih cevovodov, spajanih po načinu 
varjenja ali s stiskanjem, ki potekajo znotraj spuščenih stropov, inštalaci-
jskih jaškov ter konstrukcijskih sestav. Vsi cevni razvodi se na gradbene 
konstrukcije pritrjujejo s certificiranim obešalnim in pritrdilnim materialom 
in sicer tako, da je preprečen prenos vibracij in šumov iz inštalacije na kon-
strukcijo. Vsi prehodi cevovodov skozi mejne elemente požarnih sektorjev 
se ustrezno dilatacijsko in požarno zaščitijo.
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PREZRAČEVANJE

Načrtuje se ustrezne sisteme prisilnega prezračevanja za vse prostore 
objekta, zagotovljena pa bo tudi možnost naravnega zračenja večjih 
dvoranskih prostorov v čim večji možni meri in ob ugodnih zunanjih 
pogojih (prehodna, nočna obdobja). Sistemi prisilnega prezračevanja se 
predvidijo ločeno, glede na namembnost posameznih delov objekta, ter 
zagotavljajo stalno minimalno prezračevanje in regulacijo prezračevanje v 
odvisnosti od obremenitve posameznega dela objekta.
Predvidi se več prezračevalno-klimatskih sistemov z vgrajenim sistemom 
vračanja energije zavrženega zraka, ki se namestijo znotraj strešnih stro-
jnic oz. po potrebi lahko tudi lokalno pod stropom prostorov. Zagotovi se 
visokoučinkovite prezračevalne sisteme z izkoristkom vračanja toplotne en-
ergije min. 85%, ki bodo opremljeni z varčnimi EC motorji. Prezračevalne 
naprave so nadzirane in vodene preko sistema procesne avtomatike in 
CNS, kar omogoča regulacijo prezračevalnih količin po prostorih glede na 
zasedenost (vnaprej izdelan urnik, kakovost zraka). 
Stopnišče in dvigalni jaški bodo prezračevani naravno preko odprtin v 
obodnih konstrukcijah oz. preko vgrajenega stavbnega pohištva.
Kanali in fazonski kosi prezračevalnega sistema se izvedejo iz pocinkane 
pločevine ustreznega tesnostnega razreda. Na eventualnih prehodih kanal-
skega razvoda skozi mejne gradbene elemente požarnih sektorjev bodo 
vgrajene elektromotorne požarne lopute.
Distribucijski elementi prezračevalnega sistema se načrtujejo glede na funk-
cijo posameznega prostora. Uporabi se različne tipe difuzorjev, rešetke, 
ventilov idr. Za prezračevanje dvoranskih prostorov se uporabi tehnologija 
impulznega prezračevanja preko kanalskega sistema oz. ti. ‘’Sintra’’ prez-
račevalni sistem. Celotni distribucijski sistem se izvede tako, da ni presežen 
dovoljeni nivo hrupa, vključno s preprečevanjem ‘’telefonskega’’ efekta.

VODOVOD/KANALIZACIJA

Stavba se z izvedbo novega vodovodnega priključka ustrezne dimenzije 
naveže na obstoječe javno vodovodno omrežje, ki poteka zahodno od 
območja gradnje. Na vstopu vodovodne napeljave v objekt bo predvidena 
priprava sanitarne pitne vode in zaščita pred vodnim kamnom.
Interna vodovodna napeljava bo predvidena za vse sanitarne in tehnološke 
porabnike v objektu. Predvidena bo instalacija hladne in tople vode ter 
cirkulacija tople sanitarne vode.
Izveden bo sistem notranjega hidrantnega omrežja s priključki s pol-togo 
cevjo na kolutu dolžine 30 m. 
Sanitarni elementi in armature bodo predvideni v skladu s projektno nalo-
go. Vgradijo se varče sanitarne armature ter varčni WC izplakovalni kotlički 

z možnostjo dvojnega splakovanja. 
Razvod hladne in tople vode ter cirkulacija STV po objektu se izdela iz 
nerjavnih jeklenih cevi, spajanih s sistemom hladnega stiskanja. Na odce-
pih, dvižnih vodih in vejah cirkulacije tople sanitarne vode bodo namešče-
ni zaporno-regulacijski ventili, ki omogočajo hidravlično uravnoteženje 
sistema cirkulacije tople sanitarne vode ter termično dezinfekcije omrežja 
tople sanitarne vode. Razvod notranjega hidrantnega omrežja se izvede 
iz jeklenih pocinkanih cevovodov in se hidravlično loči od sistema pitne 
sanitarne vode preko ustreznega cevnega ločevalnika. Zagotovi se ustrezne 
razmake pri vodenju cevi hladne in tople vode, da se prepreči pregrevanje 
hladne vode. Vse cevi se ustrezno toplotno in protikondenčno izolirajo in 
na prehodih skozi mejne elemente požarnih sektorjev ustrezno dilatacijsko 
in požarno zaščitijo.
Kanalizacijsko omrežje fekalnih vod se izvede iz večplastnih nizkošum-
nih PP cevovodov po EN 1519, ki se spajajo z obojkami. Kanalizacijske 
vertikale se na eni strani odzračujejo preko strehe, na drugi strani pa se 
priključujejo na horizontalne kanalizacijske razvode v temeljih. Omrežje se 
opremi s čistilnimi kosi.

PLINSKA NAPELJAVA

Za potrebe redundance primarnemu generatorskemu sklopu ter pregre-
vanja STV se objekt priključi na javno plinovodno omrežje. Predvidena je 
navezava na javno nizkotlačno distribucijsko plinovodno omrežje, ki pote-
ka v naposredni bližini predmetne gradbene parcele.

UPORABA METEORNIH in ODPADNIH (SIVIH) VOD

V kontekstu še večje energijske in okoljske učinkovitosti se opcijsko lahko 
načrtuje tudi sistem uporabe meteornih vod oz. deževnice ter tudi sistem 
izkoriščanja energije sive vode. Končen obseg teh sistemov se določi v 
nadaljevanju razvoja projekta v dogovoru z investitorjem.
Uporabe meteornih vod oz. deževnice je namenjena potrebam dela in-
ternih in zunanjih vodnih porabnikov (WC kotlički, zalivanje zelenic ipd.). 
V zunanjem terenu se tonamensko predvidi ustrezen rezervoar (hranilnik), 
ki se opremi z vso potrebno opremo in polno avtomatiko. V zbiralnem 
vodu se predvidi vse potrebne filtrske elemente za preprečevanje dotekanja 
večjih nečistoč, listja ipd. v sam sistem. 
Sistem izkoriščanja energetskega potenciala sive vode se vodi do zbiralni-
ka ločeno od ostalih fekalnih vod, ki niso primerne za tovrstno obdelavo 
(WC školjke, pisoarji ipd.) – ločeno cevno omrežje. Izkoriščanje energije 
odpadne vode se zagotovi s pomočjo toplotne črpalke voda/voda ter 
prenosnika toplote. Tako pridobljena energija se vodi v sistem energetske 

oskrbe objekta (dogrevanje tople sanitarne vode, površinsko ogrevanje), 
ob sočasni ustrezni filtraciji pa je možna tudi njena ponovna uporaba za 
potrebe npr. splakovanja stranišč ipd..

POŽARNOVARNOSTNI SISTEMI 

Skladno s konceptom požarne varnosti bo v celotnem objektu izvedeno 
notranje hidrantno omrežje s priključki s pol-togo cevjo na kolutu dolžine 
30 m. Zunanja požarna varnost se bo zagotavljala iz obstoječega javnega 
vodovodnega omrežja.
Odvod dima in toplote iz prostorov, za katere bo tako zahtevano z ukrepi 
požarne varnosti, se predvidi po sistemu naravnega odvoda, kar je predmet 
arhitekturnega dela projekta.

ENERGETSKI MONITORING

Predvidi se vgradnja merilnikov porabe vode in energije za vse vgrajene 
inštalacijske sisteme, ki se jih poveže v sistem energetskega monitoringa 
stavbe in procesne avtomatizacije.
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Funkcionalno zaključen koncept varstva pred požarom bo kombinacija 
pasivnih gradbenih ter aktivnih tehničnih ukrepov, ki bodo v fazi uporabe 
dopolnjeni še z ustreznimi organizacijskimi ukrepi varstva pred požarom. 

UKREPI ZA ZAGOTAVLJANJE NOSILNOSTI KONSTRUKCIJE IN 
PREPREČEVANJE HITREGA ŠIRJENJA POŽARA PO STAVBI

Glede na predvideno umestitev stavbe v prostor ter s tem povezanimi 
odmiki od požarnovarnostnih relevantnih mej posebni dodatni požarno-
varnostni ukrepi za preprečevanje prenosa požara na sosednje parcele in/
ali objekte niso potrebni in se ne načrtujejo. Vse zunanje stene objekta 
bodo dostopne za gašenje iz zunanje strani.

Nosilna konstrukcija stavbe se izvede tako, da bo v pogojih delovanja 
požarne nezgodne obtežbe zagotovljena njena nosilnost in stabilnost za čas 
min. 60 minut. Požarna odpornost nosilne konstrukcije stavbe bo zagot-
ovljena z ustreznimi rešitvami v sklopu načrta gradbenih konstrukcij. Poleg 
uporabe negorljivih materialov je dovoljena tudi uporaba lesenih nosilnih 
gradbenih elementov oz. proizvodov. 

Za preprečevanje hitrega širjenja požara znotraj stavbe se le-ta razdeli na 
ustrezno koncipirane požarne sektorje. Celoten vadbeni del stavbe vkl-
jučno s pripadajočimi horizontalnimi komunikacijami ter spremljevalnim 
programom se izvede kot enovit požarni oddelek. Kot samostojne požarne 
oddelke se koncipira zaščitena komunikacijska jedra ter tehnične in posa-
mezne skladiščne ipd. prostore s sebi specifično vsebino in/ali povečano 
požarno obremenitvijo napram soležnim prostorom in/ali povečano ne-
varnostjo za nastanek požara. 

Nenosilni gradbeni elementi na mejah požarnih sektorjev se izvedejo iz 
materialov s požarno odpornostjo min. 60 minut (EI60). 

Odprtine v mejnih gradbenih elementih požarnih sektorjev se opremijo 
s požarno odpornimi zapornimi elementi, ki so opremljeni s samozapi-
ralnimi mehanizmi oz. izvedeni tako, da se v primeru požara avtomatsko 
prekrmilijo v požarno stanje. Krmiljenje mobilnih požarnovarnostnih 
zapornih elementov (npr. zavese, avtomatski drsni zaporni elementi, lopute 
ipd.) se bo izvajalo na podlagi signalizacije iz vgrajenega sistema avtomats-
kega javljanja požara. Vse prehode napeljav skozi mejne gradbene elemente 
požarnih sektorjev se požarno zatesni s tonamenskimi gradbenimi proiz-
vodi.

UKREPI ZA ZAGOTAVLJANJE HITRE IN VARNE EVAKUACIJE 

TER ZGODNJE ODKRIVANJE IN JAVLJANJE POŽARA

Izhodi iz objekta in posameznih prostorov so načrtovani glede na pripada-
joče tlorisne površine in predvidene kapacitete zasedenosti ob sočasnem 
upoštevanju dovoljenih dolžin evakuacijskih poti. Na nivoju osnovne etaže 
so načrtovani direktni izhodi iz zaščitenih delov evakuacijskih poti na pros-
to. 

Ustreznost evakuacijskih poti se zagotavlja z izvedbo umika neposredno na 
prosto v dovoljenih razdaljah oz. s formiranjem zaščitenih delov evakuaci-
jskih poti tako, da dolžina evakuacijske poti do izhoda na prosto ali zaščit-
en del evakuacijske poti ne presega dovoljenih dolžin pri možnosti dvo- ali 
večsmernega umika. 

Evakuacija funkcionalno oviranih oseb se izvaja neposredno na prosto ali 
preko zaščitenih delov evakuacijskih poti po principu samoreševanja ter ob 
hkratni pomoči ostalih uporabnikov, obiskovalcev oz. gasilskih enot. 
Vrata na evakuacijskih poteh se opremijo z ustreznimi evakuacijskimi 
mehanizmi, ki bodo v primeru sile omogočali neoviran izhod iz prostorov 
in stavbe. Avtomatska krožna vrata se izvedejo s prigrajeno evakuacijsko 
funkcijo.

V objektu se izvede sistem varnostne razsvetljave ter označitev evakuaci-
jskih poti. Oznake za prostore z večjim številom ljudi ter oznake glavnih 
evakuacijskih poti se izvedejo v trajnem spoju s pomočjo svetlečih elemen-
tov, oznake za ostale (zaledne ipd.) prostore se izvedejo v pripravnem spoju 
s svetlečimi ali osvetljenimi elementi.

V celotni stavbi se izvede sistem avtomatskega javljanja požara in alarm-
iranja po principu popolne zaščite, ki bo obenem tudi dajalec signalov za 
potrebna avtomatska požarna krmiljenja kot npr. vklop sistema alarm-
iranja, deblokade eventualnih elektronsko nadzorovanih ključavnic na 
evakuacijskih izhodih, aktiviranje sistemov za odvod dima in toplote, 
kjer(če) tako predvideno, ter druga aktivna prekrmiljenja ostalih vgrajenih 
elementov požarne varnosti. 

Signalizacija iz centrale sistema avtomatskega javljanja požara se prenese na 
center za sprejemanje požarnih signalov. 

Alarmiranje bo izvedeno preko sistema centralnega ozvočenja oz. s po-
močjo alarmnih hup. 

Za dvorane s pričakovanim večjim številom oseb ter zaščiteno stopnišče se 

predvidi sisteme naravnega odvoda dima in toplote po principu oddimljan-
ja preko odprtin v stavbnem ovoju. 

Odpiranje odvodnih odprtin se zagotovi avtomatsko na podlagi signal-
izacije iz sistema AJP. Dovod svežega zraka se zagotavlja preko odprtin v 
stavbnem ovoju na nivoju pritlične etaže.
Za vse relevantne sisteme aktivne požarne zaščite se zagotovi napajanje z 
električno energijo iz vira varnostnega (rezervnega) napajanja – UPS/loka-
lni AKU.

UKREPI ZA UČINKOVITO GAŠENJE IN DOSTOP GASILCEV

Voda za gašenja objekta se bo zagotavljala iz obstoječega javnega vodovod-
nega omrežja. Obstoječe javno vodovodno omrežje je  v zatečenem stanju 
že opremljeno z večjim številom obstoječih hidrantov, tako da bo požar na 
predmetnem objektu možno gasiti iz najmanj dveh hidrantov hkrati.
V objektu se izvede notranje tlačno hidrantno omrežje. Namesti se hi-
drantne omarice s poltogo cevjo na kolutu, dolžine 30 m. Lokacije se 
določi tako, da bodo vsi deli objekta pokriti iz najmanj enega curka. 
Namesti se ustrezno število ter vrsto gasilnih aparatov.

Vse požarne točke bodo ustrezno označene in osvetljene z varnostno 
razsvetljavo.

Delovne površine za gasilska in druga intervencijska vozila se bodo zag-
otavljale v sklopu zunanje ureditve ter obstoječih okoliških javnih promet-
nic. Vse zunanje stene objekta bodo zagotavljale dostop gasilskim enotam 
(ustrezno dimenzionirane dostopne poti). 

Notranji dostop za gasilske enote in notranji napad se bo zagotavljal preko 
istih komunikacijskih površin, ki služijo tudi za potrebe evakuacije. Poseb-
nih dodatnih ukrepov za dostopne poti se ne predvideva.

POŽARNA VARNOST
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TABELA POVRŠIN in 
OCENA VREDNOSTI INVESTICIJE

CENTER PLEZALNIH ŠPORTOV
doseženo doseženo doseženo

oznaka 
prostora* namembnost prostorov talna površina m2 površina plezalnih sten m2 širina X višina / kom

ocena potrebne širine 
prostora (m1)

A PLEZALNE STENE
A.1 visoke plezalne stene skupaj 900 960 2.130 2130

A.1.1 stena za tekmovalce 360 360 20 m X 17 (+1) m 20 x 18 14
A.1.2 stena za hitrostno plezanje 102 119 6 m X 15 (+2) m 7 x 17 8
A.1.3 stena za rekreativce 1.368 1.710,00 76 m X 17 (+1) m 95 x 18 8
A.1.4 tečaji plezanja 300 396 25 m X 12 m 33 x 12 9

A.2 balvanske plezalne stene 700 754 625 629
A.2.1 šutalnica ( ogrevalna stena) 75 75 15 m X 5 m 15 x 5 8
A.2.2 stena za rekreativce 450 453 90 m X 5 m 90,6 x 5 6
A.2.3 tečaji plezanja 100 100 20 m X 5 m 20 x 5 6

B SPREMLJEVALNI PROSTORI
B.1 telovadnica 80 81 višina min 4 m
B.2 otroška plezalnica 60 65 višina min 4 m
B.3 večnamenska dvorana 100 100 višina min 4 m
B.4 kavarna s shrambo 120 120

C SHRAMBE
C.1 shramba visoke plezalne dvorane 100 92 višina min 3 m
C.2 shramba balvanske dvorane 100 92 višina min 3 m
C.3 shramba zunanjih plezalnih sten 50 42 višina min 3 m

D TEHNIČNI PROSTORI
D.1 za veliko plezalno dvorano ( klimati, elektro…) 70 70
D.2 za balvansko dvorano (klimati, elektro…) 70 70
D.3 za preostale prostore 70 70

E GARDEROBE IN SANITARIJE
E.1 plezalci M, garderobe + sanitarije 120 109
E.2 plezalci, garderobe + sanitarije 120 115
E.3 garderoba šole, tečajniki 20 32
E.4 zaposleni M, garderobe + sanitarije 15 12
E.5 zaposleni Ž, garderobe + sanitarije 15 12
E.6 obiskovalci M + Ž sanitarije, invalidi ( večnamenska dvorana, 

vhodni hall, kavarna) 20 32

F KOMUNIKACIJE
F.1 vhodni hall  z info pultom in pripročno shrambo 115 166
F.2 hodniki, stopnišča, dvigala 270 273

G ZAPOSLENI
G.1 pisarne 30 28
G.2 klubska soba 30 41
G.3 čajna kuhinja 10 10

H ZUNANJE PLEZALNE STENE
H.1 visoka zunanja plezalna stena za reprezentanco 238 305 14 m X 17 m 14 x 17 14
H.2 visoka zunanja plezalna stena za rekreacijo 238 238 14 m X 17 m 14 x 17 14
H.3 visoka stena za hitrostno plezanje 102 119 6 m x 17 m 7 x 17 8
H.4 balvanska zunanja stena - zaprta 320 320 200 200 40 m X 5 m 40 x 5 8

SKUPAJ ZAPRTE POVRŠINE: 3.505 3666

I I.1 zunanja ploščad namenjena 2.000 obiskovalcem in gledalcem 
tekem 2.000 2802

I.2 vrt kavarne 100 169
I.3 izhodiščna ploščad za Zip-line 20 20
I.4 priročna shramba ob izhodišču Zip-line 12 12
I.5 ferata

IZRAČUN POTREBNIH PARKIRNIH MEST PO OPN

zahteva investitorja

zahtevano po OPN       
(potreben izračun 
natečajnika glede 
na dosežene 
površine) doseženo v projektu

za avtomobile 90 31 90
za invalide 2 4
za enosledna vozila
za kolesa 75 44 80

ŠTEVILO DREVES NA GRADBENI PARCELI VELIKOST GRADBENE PARCELE

ŠT. DREVES KOT 
ZAHTEVA OPN (30 

DREVES/HA) DOSEŽENO ŠT. DREVES
15.245 46 52

IZRAČUN FAKOTRJA ZAZIDANOSTI gradbena parcela

zazidana površina 
po SIST ISO 9836 in 
MOL prostorski akt izračun FZ v %  (max 20%)

15.245 3.046,60 19,98%

OCENA INVESTICIJE

m2                                            Bruto 
tlorisna površina po SIST ISO 
9836

cena gradnje 
eur/m2 skupaj

4.032 1700 6.854.400,00 €

LEGENDA:

MINIMALNO

PRIPOROČENO

SMERNICA, NEMERODAJNO

OPOMBA *:  natečajniki naj v svojih podlogah sledijo označevanju prostorov z enakimi oznakami, kot so navedene v tej tabeli ( A.1.1, A.1.2, A.1.3,….)
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INFORMATIVNA PONUDBA

skupaj pogodbena cena brez DDV
567.300,00 eur
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